

# 台州启用浙南地区首家儿童康复与评估平台 为患儿提供“一站式”服务



台传媒记者 颜敏丹

“我家孩子被确诊孤独症后就在这里康复训练,现在会和家人交流了。”椒江的董女士几乎每天都要带外孙到台州市妇女儿童医院做各种康复治疗。

今年5月17日,该院儿童康复与评估平台正式启用,这也是浙南地区首家儿童康复与评估平台。平台以院科两级管理体制、整合优势资源、配备深厚专业资质人才为特色,建立了一个集评估、治疗、跟踪于一体的综合性康复治疗体系,形成儿童保健、儿童康复、中西医结合等多学科融合发展新格局,为儿童提供全方位、专业化、个性化的康复服务,从制度、技术上双重保证平台发挥作用。

“原先的就医模式,患儿在儿童保健科、儿童外科等相关科室就诊后需康复治疗,转诊到康复科就诊,再由治疗师对其康复治疗。”儿童康复与评估平台负责人潘燕燕说,平台成立后将直接由医生、评估师和治疗师整合一起,打通就医环节,缩短了患儿等待评估、康复治疗的时间,为他们提供

了一站式全程服务。

据介绍,该平台采取了“院科两级管理”制度,由分管医疗副院长担任平台主任,目前已形成儿童保健、儿童康复、中西医结合等多学科融合发展新格局,从而有效实现资源链接和服务转介,以灵活的服务模式满足发展障碍儿童对康复服务强度与密度的需求。

目前,儿童康复与评估平台汇聚了一批具备深厚专业资质和丰富临床经验的评估师、治疗师、特教老师。平台启用后,实行一体化管理,提供一站式服务,带给患者最大的体验是:便捷、高效。

“在儿童保健科看了之后,医生给孩子制订了训练方案,我们就直接转入平台进行系统的言语训练。在这里接受专业的治疗,我们很放心,目前已经有不错的效果。”

6月14日,新台州人庞女士带儿子过来康复治疗。

在康复治疗室,治疗师李习侨正在给一个体态不良的孩子做矫正训练。

医院针对孤独症、语言发育迟缓、构音障碍、智力障碍、脑性瘫痪、脊柱侧弯、足踝障碍等发育障碍,开设有“学习困难门诊”“脊柱侧弯门诊”等一系列特色门诊。

此外,还在康复治疗中创新加入中医疗法。患儿就诊后,根据病情让中医师参与评估,制定合适的治疗方案,促进患儿康复。

“我们突破了学科间资源利用的限制,通过管理模式的创新,实现评估到治疗的‘一站式服务’,为患儿提供更加全面、完善的康复诊疗服务,为满足台州地区儿童康复需求提供了有力保障。”该院分管医疗副院长卢涛说。

路桥区生态环境分局——

## 以红色初心 践行护绿使命



台州市生态环境局协办

本报讯(通讯员周颖)7个县控以上断面水质优良率和达标率均实现100%,水质改善率全省排名第一,环境空气质量优良率96.5%,同比上升2.2个百分点。近年来,路桥区持续推进污染防治工作,深入打好治水、治气、治土、治废攻坚战,成功创建省级生态文明建设示范区。

区域环境质量显著提升,离不开当地生态环境部门的努力。

路桥区生态环境分局以改善环境质量为核心,始终将党风廉政学习教育工作与中心工作相结合,积极将新思想、新理论运用到环境执法当中,以红色初心践行护绿使命。

该局积极组织机关干部走进学校、社区、广场、机关等地开展有针对性的环保知识宣传,整体提高居民环保意识。同时,全面开展“擎旗护绿 生态共富”党建活动,优化绿色发展营商环境,推进“区域环评+环境标准”改革,减轻企业负担,落实“一企一策”、“一事一议”、“线上+线下”等精准服务,提升企业能力,解决企业环保问题,为建设美丽路桥增添助力。

清廉生态建设是守住绿水青山的第一道防线,路桥区生态环境分局将清廉作为生态环境保护事业发展的鲜明底色。近年来,该局不断完善风险防范机制,规范权力体系,将污染防治、环境执法、环境监测等领域的突出问题,梳理成廉政风险点,健全内控制度,将执纪监督、协同监督、专项监督与教育监督相结合,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

此外,该局创新落实生态环境保护特约监督、深化“五必谈六必访”制度、倡导“八小时内”和“八小时外”廉洁健康等途径,扣紧清廉监督的链条,营造风清气正的环境执法氛围。



助农插秧暖民心

眼下正值水稻种植关键期。近日,天台白鹤镇组建“红管家”助农小分队奔赴田间地头,帮助农户插秧。图为西涧村的田地里,志愿者正驾驶插秧机插秧。

台传媒通讯员 费文彬 谢安娜摄

## 暑期迎来“摘镜热”

### 医生提醒:近视手术并非人人适合

台传媒记者 罗家辉

高考结束,众多考生纷纷选择在暑假期间进行近视矫正手术,以期在新的学期阶段摆脱眼镜的束缚。

“高考后的暑假,无疑是视力矫正手术的理想时期,不仅因为假期时间长,有利于术后恢复,同时也意味着学生们可以以全新的面貌迎接即将到来的新学期。”台州眼科医院首席医疗专家、主任医师陈世豪教授近期接诊了部分计划报考部队院校、警校和参加征兵的学子们。

“然而,并非所有学生都适合接受摘镜手术。”他表示,严格的医学评估,包括屈光稳定性和角膜厚度等关键指标,是决定手术可行性的前提。全面的术前检查是确保手术安全性和有效性的基础。

陈世豪介绍,目前常见的手术类型有半飞秒、全飞秒、全激光、晶体植入等,各有优缺点,适合不同的人群。例如,半飞秒手术适应度数比较深、散光较大、角膜比较薄的患者;全飞秒手术切口小、恢复快,但可能影响夜间视力;全激光手术节省角膜组织,但恢复稍慢,用药时间久,术后保养要

求略高;而晶体植入术虽可逆,却属于更复杂的内眼手术。

他提醒,有志于应征入伍的学生,不可以选择晶体植入手术。“医院也会依据患者的具体情况,推荐最适宜的手术方案,确保治疗的个性化。”

术后恢复至关重要。他强调,个体差异导致恢复期时长不一,大多数患者在几天到几周内即可恢复正常生活。术后定期复查和合理用眼对预防术后并发症,如干眼症和眩光等至关重要。医生也会根据患者的恢复情况提供个性化建议,以保障最佳恢复效果。

“只要严格遵守术前检查和术后护理流程,视力再次下降的风险较低。”陈世豪表示,稳定的屈光状态是保持术后视力稳定的关键。通过长期跟踪研究,陈世豪及其团队发现,符合手术条件的患者中,视力回退的情况较为罕见。

他建议,在决定摘镜手术前,家长和学生要做好全面准备,包括佩戴隐形眼镜,让角膜恢复自然状态,以及进行全面的屈光检查等步骤。术前的心理建设也同样重要,特别是对于青少年患者而言,这有助于缓解术前紧张和焦虑。

## 业主装修“疯狂”砸墙,执法部门直接叫停

### 砸掉的剪力墙光是恢复、加固等就花费了约10万元



本报讯(通讯员朱静洁)新房装修,很多人认为“我的房子我做主”,对房子随意敲砸。实际装修中,有些红线不能碰触,不仅威胁到整幢建筑的安全,业主还可能吃到重罚。近日,黄岩耀达天玺小区一业主在房屋装修中私自改变房屋结构,不仅被要求整改,还被罚了款。

前阵子,黄岩区综合行政执法局接到群众举报,黄岩耀达天玺小区一业主在装修时存在违法装修行为,疑似擅自破坏房屋承重结构。

执法人员到现场发现,该业主在装修过程中,未经原设计单位或者具有相应资质等级的设计单位出具设计方案擅自拆除厨房南侧、书房南侧和西侧及书房北侧的四处剪力墙。

意识到问题的严重性,执法人员立即安排第三方检测公司对敲除的剪力墙部件

进行房屋安全检测。经鉴定,敲除的墙体均为承重构件,切割后影响承载能力。为消除安全隐患,执法人员责令当事人限期对敲除的剪力墙予以恢复。

“胆子太大了,这幢楼是17层的高楼,这家把4面剪力墙都敲了,我们晚上都睡不踏实。”楼下住户气愤地说,这种行为太不负责任,影响了整幢楼的公共安全。

执法人员介绍,剪力墙又称抗风墙、抗震墙或结构墙,属于建筑物重要结构件,是房屋或构筑物中主要承重风荷载或地震作用引起的水平荷载和竖向荷载(重力)的墙体,是支撑建筑的“脊梁”,这些墙体一旦被破坏,将危及整栋楼房的安全,“安全墙”也就成了“危险墙”。

期间,执法人员对涉事业主进行法律宣传、情绪疏导等工作,让业主意识到破坏房屋承重结构带来的重大隐患,该业主对敲除剪力墙行为后悔不已,表示配合房屋加固整改,也愿意依法依规接受相应处罚。

涉事业主在期限内委托有资质的设

计单位对遭破坏的剪力墙进行加固设计,委托具有资质的施工单位加固施工,采取恢复墙体并加固的方式进行整改,并对加固施工结果进行了检测。目前,敲除的四处剪力墙已修补完好,经鉴定,加固修复后在正常使用和维护下满足后续使用要求。设计、恢复、加固等总花费约10万元。

此外,该业主被处以罚款5.5万元的行政处罚。

根据《浙江省房屋使用安全管理条例》规定,住宅装修不得拆除、变动房屋基础、梁、柱、楼板、承重墙、外墙等建筑主体或者承重结构,住宅装修不得超标准增加使用荷载。房屋使用安全责任人、房屋装修经营者违反规定的,责令限期改正,处5万元以上10万元以下罚款。

因此,业主在装修时切

勿破坏剪力墙等承重结构,不仅恢复成本高,还会受到行政处罚,情节严重的,还可能涉嫌以危害方法危害公共安全等刑事责任。



## “家门口”的越剧培训受热捧

6月22日,路桥区蓬街镇老干部活动中心内,一场由路桥区老年大学蓬街分校、蓬街镇成人文化技术学校、路桥区蓬越艺术团等单位联合主办的越剧培训班,吸引了众多越剧爱好者前来参与。据了解,该镇非常重视文化艺术的普及和发展,通过举办各类文化活动和培训班,为广大群众提供丰富的精神文化生活。

台传媒通讯员 罗永祥摄

### 文明健康 有你有我

“讲文明 树新风”公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

### 垃圾分类 变废成宝

### 文明健康 绿色环保

台州市文明办 台州市创建办